
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  3  ประจ าปี  2563 

วันอังคาร ที่  18  กุมภาพันธ์  2563  เวลา  13.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                     ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย์   ณ นครพนม  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ์  เขต 4 
6.  นายวรากรณ ์          ภูอาภรณ ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
7.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
12.  นายวุฒิศักดิ์  พลเสนา   ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
13.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
14.  นายราเมศร์  เลิศล  า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
15.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
16.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
17.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
18.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
19.  นางวิสาขา     ภารประดิษฐ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

 
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
2.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
3.  นายบุญส่ง  โชติไสว   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
4.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
5.  นายอนันต์  จิตพันธ์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
6.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย์              ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ ง                                                                                                                            
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หล่อตระกูล  ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายประยงค์  โมคภา   ต าแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นายสมรรถชัย ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ต าแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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5.  นายอนันต์    พิมพะสาลี    ต าแหน่ง  ปลัด อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ต าแหน่ง  ผอ.กองคลัง 
8.  นายบุญส่ง  ถินจ าลอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด   
9.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
10.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
11.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
12.  นางเฉลิมขวัญ สุริยวนากุล  ต าแหน่ง  ผอ.กองส่งเสริมคุณภาพชีวิต 
13.  นายสวุิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
14.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
15.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
16.  นายทนงสิทธิ ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
17.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
18.  นางสาวนงพงา จ าเริญสรรพ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
19. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
20.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
21.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
22.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
23.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
25.  นายสวรรค์  เตชะสี   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
26.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
27.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
28.  นายจักรี  ทองประดิษฐ์  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
32.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
33.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
34.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
35.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
36.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
38.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางน้อย   ต าแหน่ง  นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 
39.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
40.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41.  นายสมพร    รอดสันเที่ยะ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
42.  นายเสถียร  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ประชาชน 
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เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา
และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ล าดับต่อไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ           
ท่าน เสนีย์ เอกบุตร ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ขึ นสู่
บัลลังก์และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปค่ะ  ขอกราบเรียนเชิญค่ะ   

 
ประธานสภาฯ         เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์  
    ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
    กาฬสินธุ์  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่ 3 ประจ าปี  2563  ณ  บัดนี  
 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ไม่มีนะครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  2  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ์  2563 

และได้น ารายงานการประชุมสภาฯ ที่สภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   
 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน

ดิฉันนางจารุวรรณ  พันเดช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์             
อ าเภอยางตลาด เขต 2   ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   
ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสมัย
สามัญ  สมัยที่  1  ครั งที่  2  ประจ าปี  2563  เมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ์  2563 
คณะกรรมการได้มาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่  14 กุมภาพันธ์  
2563 ได้จัดเตรียมรายงานการประชุมให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการ
ประชุมดังกล่าว  ก่อนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี  และเพ่ือให้สภาได้รับรอง
รายงานการประชุมครั งที่ผ่านมา ท่านสมาชิกทุกท่านคงได้ตรวจดูแล้ว ส่วนการ
แก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมก็สามารถท าได้ตามมติจากท่ีประชุมสภา
ขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ                  
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  2  ประจ าปี  2563   
    เมื่อวันที่  11  กุมภาพันธ์  2563 
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ระเบียบวาระท่ี 3  ข้อสอบถามผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ 
  เรื่อง ส่วนราชการที่มีอ านาจหน้าที่ตัดต้นไม้ในเขตทางหลวงและทางหลวงชนบท 

-  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ ผู้สอบถาม  
-  เรื่องนี ทางแขวงทางหลวงชนบทจังหวัดกาฬสินธุ์  ได้ตอบมาเป็นหนังสือแล้ว 
-  ท่านคงเดช  มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม่  เชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ                     

ผมคงเดช เฉิดสถติย์ ครับท่านประธานครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เขต กมลาไสย นะครับ จากท่ีได้ท าหนังสือสอบถามไปแล้วก็ทางหลวง
ชนบทกาฬสินธุ์ ได้ท าหนังสือตอบกลับมานะครับ ท าให้เข้าใจว่าผู้ที่ท าหน้าที่ ที่จะ
อนุญาตหรือว่าตัดไม้ ไม่ว่าจะเป็นไม้ยืนต้น หรือว่าไม้ตายยืนต้น น่าจะเป็นหน้าที่ 
ที่จะอนุมัติในการตัดได้ก็คือกรมป่าไม้ยกเว้นแต่การตัดลิดรอนกิ่ง เข้าใจแล้วครับ
ว่าหน้าที่หน่วยงานที่รับผิดชอบที่จะตัดไม้ข้างทางของแขวงทางหลวงชนบท คือ
หน้าที่ของกรมป่าไม้ แต่ผมยังไม่เข้าใจอยู่ดีแล้วก็ยังตอบค าถามให้กับพ่ีน้องในข้อ
สงสัยไม่ได้อยู่ดี เพราะยังไม่ทราบขั นตอนหรือระเบียบวิธีการที่มีการตัดไม้ข้างทาง
เขาต้องมีขั นตอนหรือระเบียบยังไง เพราะในการก่อสร้างถนน ร้อยเอ็ดกาฬสินธุ์ 
ซึ่งเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั งก็ตรงที่มันเป็นต้นไม้หวงห้ามต้องรอให้กรมป่าไม้มาตัดจึง
ท าให้ถนนที่ก าลังก่อสร้างใหม่เกิดเป็นถนนคือคอขวด ผมอยากทราบว่าและก็พ่ี
น้องอ าเภอกมลาไสย ที่เกิดความเดือดร้อนในการสัญจรไปมา อยากทราบว่า
ขั นตอนระยะเวลาระเบียบในการที่จะมาตัดต้นไม้ยืนต้นตายหรือว่าต้นไม้หวงห้าม 
ท าไมเขาไม่มาตัดตั งแต่ทีแรกที่จะมีการด าเนินงานก่อสร้างเพ่ือให้ถนนมันได้
ก่อสร้างทีเดียวไปเลย ไม่ต้องมารอให้เป็นคอขวดไม่ต้องมารอให้ตัดต้นไม้อีกทีหนึ่ง
บางคนที่เขาไม่ได้สัญจรไปมา โดยทุกวันเขามาจากต่างจังหวัด เขาไม่ทราบก็เกิด
อุบัติเหตุบ่อยครั งยิ่งต้นไม้ที่ยืนต้นตาย ประเด็นที่พ่ีน้องสงสัย ถ้าหากว่าเขาออกไป 
ไปขุด เพราะเขากลัวว่ามันจะล้มทับบ้านหรือว่าเขาจะตัด ก็กลัวว่ามันจะล้มทับ
สายไฟ ยืนต้นตายมาแล้วเป็น 10-20 ปี ก็ยังไม่เห็นมีหน่วยงานไหนที่จะมา
รับผิดชอบ มาตัดมาท าความปลอดภัยให้เกิดขึ นกับพ่ีน้องประชาชน นั นคือสิ่งที่พ่ี
น้องประชาชนชาวอ าเภอกมลาไสยและก็พ่ีน้องประชาชนที่ใกล้เคียง เขาสงสัย
อยากทราบ ที่แขวงทางหลวงตอบมา ผมก็พอทราบแล้วว่าหน่วยงานที่รับผิดชอบ
ในการที่จะตัดต้นไม้ข้างทางคือหน่วยงานใด ล าดับต่อไปผมก็คงต้องท าหนังสือ
สอบถามท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ต่อไปว่าทางกรมป่าไม้ มีขั นตอนมีระเบียบ มี
วิธีการแบบไหน ที่จะมาตัดต้นไม้ข้างทาง เพ่ือที่จะอ านวยความสะดวก อ านวย
ความปลอดภัย ให้กับพ่ีน้องประชาชนในล าดับต่อไป ขอบคุณครับท่านประธาน
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านคงเดชนะครับที่เห็นความส าคัญเกี่ยวกับพ่ีน้องประชาชนที่ใช้เส้นทาง 

สัญจรไปมานะครับ สิ่งที่ท่านสงสัยท่านก็ตั งข้อสอบถามไปยังผู้ว่าอีกครั งหนึ่ง            
นะครับ ทางสภาของเราจะได้ด าเนินการให้ท่านในล าดับต่อไปนะครับ  
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ระเบียบวาระท่ี 4  กระทู้ถามนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
  เรื่อง เงินอุดหนุนงานประเพณีเส็งกลองร่องค า อ าเภอร่องค า จังหวัดกาฬสินธุ์ 

นายวรากรณ์ ภูอาภรณ์  ผู้ตั้งกระทู้ 
เชิญท่านวรากรณ์ ครับเชิญครับ 

 
นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์ ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมวรากรณ์ ภูอาภรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอยางตลาด ท่านประธานครับ สืบเนื่องจากการ
ประชุม คราวที่แล้ว ผมได้ลุกขึ นอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ ซึ่งมีข้อสังเกตเกี่ยวกับ
งบประมาณท่ีทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเราได้น าไปอุดหนุนกับ
เทศบาลร่องค าเพ่ือจัดงานบุญประเพณีเส็งกองร่องค า ซึ่งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดของเราได้ตราข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 ไว้ที่งบประมาณ 100,000.- บาท แต่พอดีผมได้มีโอกาสเข้าไปดูในเว็บไซต์
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเราก็เลยปรากฏภาพ ที่ออกสู่สายตา
พ่ีน้องประชาชนไปร่วมงานในวันนั นก็เป็นภาพตัวแทนของท่านนายก และก็ท่าน
สมาชิกสภาของเราบางท่านได้ขึ นไปมอบป้ายงบประมาณเพ่ือที่จะอุดหนุนงาน
ประเพณใีนครั งนี  ซึ่งจ านวนเงินที่ปรากฏในปา้ยที่มอบวันนั นก็คือ 1,100,000.-บาท  
ผมก็เลยสงสัยว่างบประมาณที่ตั งไว้ในข้อบัญญัติ 100,000.-  บาท แต่พอเอา  
จรงิ ๆ แล้ว ท่านนายกให้ตัวแทนขึ นไปมอบ 1,100,000.-  บาท ประเด็นก็เลย 
เกิดข้อสงสัยว่าเงินจ านวน 1,100,000.-  บาท ที่ไปที่มา มาจากส่วนไหน จริง ๆ 
ผมก็พอทราบเป็นอ านาจของท่านนายกที่สามารถจะโอนได้ แต่ข้อสังเกตว่าท าไม
ถึงได้โอนมากมายขนาดนั น ซึ่งข้อบัญญัติได้ตราไว้ 100,000.-  บาท แล้วท าไมมัน
เพ่ิมเป็น 1,100,000.-  บาท อันนี ข้อสงสัยข้อที่หนึ่ง อันที่สองภารกิจหน้าที่หลักๆ 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรามีตั งมากมายที่พ่ีน้องประชาชน
เขาเดือดร้อน เขาต้องการความช่วยเหลือ แก้ไขปัญหาในพื นที่งบประมาณในการ
อุดหนุนให้กับร่องค าเพ่ิมนั นสามารถน าไปแก้ไขปัญหาหรือความต้องการของพ่ี
น้องประชาชนได้ก็เลยอยากทราบค าชี แจงจากผู้บริหาร ว่า 1. ท าไมต้องเป็น 
1,100,000.-  บาท 2. ภารกิจหน้าที่ที่รองรับการแก้ไข อยากทราบว่าสถานะ
การเงินการคลังเราพร้อมที่จะน าไปแก้ไขโครงการในข้อบัญญัติของเราหรือยัง 
ค าถามเบื องต้น แค่นี ก่อนครับเพราะรอฟังค าชี แจงจากท่านผู้บริหาร  

 
ประธานสภาฯ   ท่านผู้บริหารมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ส าหรับเรื่องนี  ใคร่ขอ
อนุญาต ให้ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านอนันต์ พิมพะสาลี 
เป็นผู้ตอบครับ เพ่ือโปรดอนุญาตครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชิญครับ  
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นายอนันต์  พิมพะสาลี กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมอนันต์ พิมพะสาลี ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผมขอตอบกระทู้ ของท่านสมาชิกสภาที่สอบถามไป
เมื่อสักครู่นี  มีอยู่ 2 ข้อ 1. 1,000,000.-บาท ที่โอนมาอุดหนุนเทศบาลร่องค า   
เอามาจากส่วนใด 2. มีเหตุผลความจ าเป็นอะไร ถึงต้องโอนมาเพ่ิมอีก 
1,000,000.-  บาท ค าถามแรก เงิน 1,000,000  บาท ที่โอนมาอุดหนุนเทศบาล
ร่องค าอีก 1,000,000.-  บาท โอนมาจากเงินศึกษาดูงานของท่าน ส.อบจ. ปี 63 
ครับ ข้อที่  2. เหตุผลและความจ าเป็นที่ต้องโอนก็เนื่องจากว่า ทางผู้ว่าราชการ
จังหวัด ท่านมีหนังสือเร่งด่วนขอรับการสนับสนุนงบประมาณ เพิ่มเติมอีก 
1,000,000.-  บาท เนื่องจากทางจังหวัดจะท าให้ประเพณีกองเส็งของร่องค าดีเด่น
ดัง ระดับจังหวัด และระดับนานาชาติ ปรากฎว่างบประมาณของทางจังหวัดซึ่งขอ
ไปที่งบประมาณรายจ่ายของแผ่นดิน ปรากฏว่างบประมาณรายจ่ายของแผ่นดิน
ยังไม่มีผลบังคับใช้ เนื่องจากว่ามีปัญหากันอยู่ยังไม่ได้ประกาศใช้ท่านก็เลยขอ
ความช่วยเหลือมาท่ี อบจ. อบจ. ก็เลยให้การสนับสนุนอันนี คือเหตุผลความจ าเป็น
ที่ อบจ.ต้องให้การสนับสนุนกับทางจังหวัดครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านวรากรณ์ครับ  
 
นายวรากรณ์ ภูอาภรณ์  ท่านประธานที่เคารพครับ ผมวรากรณ์ ภูอาภรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอยางตลาด ท่านประธานครับได้รับค าชี แจงจากท่าน
ผู้บริหารโดยท่านปลัดในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ของเรา ท่านก็ได้ชี แจงก็พอเข้าใจได้ในระดับหนึ่ง ท่านประธานครับผม
จะขอเกริ่นที่ไปที่มาของข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราในหมวดเงิน
อุดหนุน ของข้อนี ที่จริงท่านนายกได้เสนอร่างของบประมาณขึ นมาให้พิจารณา 
สองแสนห้าหมื่นบาท ทีนี คณะกรรมการแปรญัตติ ร่วมกับท่านสมาชิกได้พิจารณา
ด้วยกันพร้อมกับหลาย ๆ ท่าน ก็เลยมีมติให้ปรับลดจาก 250,000.- บาท คงเหลือ 
100,000.- บาท  ท่านบอกว่าจังหวัดไม่มีเงินอุดหนุนให้กับร่องค า อันที่จริงร่องค า
ก่อนที่จะจัดงานก็ต้องได้เตรียมงบประมาณไว้ เตรียมโครงการไว้ในส่วนหนึ่งไม่ใช่
ว่าผมไม่เห็นด้วยกับการอนุรักษ์ขนบธรรมเนียมประเพณีอันดีงามของพ่ีน้อง
กาฬสินธุ์ ของเราแต่ด้วยงบประมาณ 100,000.-  บาทถ้วน องค์การบริหารส่วน
จังหวัดตั งไว้ในข้อบัญญัติ ผมเห็นว่าเหมาะสม ทีนี เมื่อท่านอุดหนุนไปหนึ่งล้าน
หนึ่งแสนบาท มันก็คล้าย ๆ กับสภาของเราได้เคยพิจารณางบประมาณท่ีได้
อุดหนุนให้กับงานกาชาดปีที่ผ่านมาครั งนั นสภาได้เกิดความคิดแล้วก็ถกเถียงกันว่า
งบประมาณที่อุดหนุนให้กับจังหวัดนั น มันเหมาะสมหรือไม่ มันมากเกินไปไหมใน
ส่วนงบประมาณในตรงนั น น าไปแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนในบทบาทใน
หน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดหลัก ๆ ตามภารกิจของเรา มันน่าจะ
ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนได้ไม่มากก็น้อยทีนี เรามองถึงว่างานประเพณีร่องค าจริง
อยู่มันก็เป็นบทบาทและหน้าที่ของท้องถิ่น ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา
ในฐานะที่มีงบประมาณมากก็สามารถที่จะอุดหนุนได้แต่ลองย้อนค านึงถึงว่าหน้าที่
หลักภารกิจหลักของเรา ก็คือแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน แม้กระทั่ง
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กระทบต่องบอุทกภัย ปัญหาจากพายุโพดุล พ่ีน้องประสบความเดือดร้อนก็ยัง
ไม่ได้แก้ไขปัญหาเท่าท่ีควร ผมเลยคิดว่าหากงบประมาณ 1,000,000.-  บาท ที่
อุดหนุนไป เพ่ิมให้กับงบประเพณีร่องค าถ้าเกิดน ามาแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องได้ก็
น่าจะทัน ผมจะขออนุญาตท่านประธานมองดูที่ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยเรื่องเงินงบอุดหนุนข้อที่ 3 จากระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงิน
อุดหนุนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 ข้อที่ 3 มีเนื อความอยู่ว่า
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ต้องให้ความส าคัญกับโครงการที่เป็นภารกิจตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่จะต้องด าเนินการเอง และก็สถานะการเงินการคลังก่อนที่จะ
พิจารณาให้เงินอุดหนุน ผมเลยชี ให้ท่านประธานเห็นว่าภารกิจหลักท่ีจะ
ด าเนินการและก็สถานะการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรา 
ตอนนี โครงการตามข้อบัญญัติไม่ใช่ว่าจะเป็นโครงสร้างพื นฐานหรือว่าภารกิจอีก
มากมายบอกเพ่ือให้ได้รับการแก้ไขจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราแต่
งบประมาณท่ีอุดหนุนให้ร่องค า 1,000,000.-  บาท คิดเป็นส่วนเกิน จาก
ข้อบัญญัติที่เราตราไว้โดยการอนุมัติของสภาผมเลยชี ให้เห็นท่านสมาชิกด้วยว่า
เหมาะสมไหมซึ่งตอนนี สถานะการเงินการคลัง ขององค์การบริหารบริหารส่วน
จังหวัดของเราเป็นอย่างไร เราก็ยังไม่ทราบ โครงสร้างพื นฐานผมพยายามที่จะไป
ติดต่อกับท่านผู้บริหารว่าเมื่อไหร่จะได้รับการจัดซื อจัดจ้างท่านก็บอกว่ารอดู
สถานะการเงินการคลังก่อน นี่ก็ไตรมาสที่ 2 แล้วครับท่านประธาน โครงสร้าง
พื นฐานไม่ได้รับการจัดซื อจัดจ้างเลย ที่ท่านท าอยู่ทุกวันนี เป็นการจ่ายเงินสะสม
ทั งนั น ผมเลยอยากให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ให้สะท้อนก่อนว่าก่อนที่
เราจะไปอุดหนุนให้กับหน่วยงานอื่น เราต้องมองภารกิจของเราด้วย ว่าเราท าดี
หรือยังในวันนี  ระเบียบต่อไปผมอยากให้ท่านประธานและท่านผู้เข้าร่วมประชุมได้
ดูระเบียบข้อที่ 4 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตรวจสอบสถานะการเงินการ
คลังของตนหากมีรายได้เพียงพอ จึงจะพิจารณาอุดหนุนให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอ่ืน หน่วยงานอ่ืน ที่ผมอภิปรายมาก็เพ่ืออยากทราบว่าสถานะการเงินการ
คลังเราพร้อมมีมากน้อยแค่ไหน ซึ่งผมคาดว่าปีนี การจัดเก็บรายได้ของ อบจ. ของ
เราคงไม่เป็นไปตามเป้าแล้วยังมาอุดหนุนเพ่ิมให้หน่วยงานอ่ืน ภารกิจของเราจะ
สามารถท าให้ครบตามทุกโครงการที่ได้ตั งไว้ในข้อบัญญัติหรือไม่ ผมขออนุญาต
ชี ให้เห็นประเด็นเพียงเท่านี ท่านประธานขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านวรากรณ์นะครับท่านผู้บริหารมีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ              

ไม่มีนะครับ ต่อไป 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตติ 

5.1  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562  จ านวน  1 รายการ  รวมเป็นเงิน  499,000  บาท 

    -  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอ 
    เชิญท่านนายก 
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นายประยงค์  โมคภา เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ทุกท่าน  ผมนายประยงค์ โมคภา รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ขออนุญาตอ่านค าแถลงและการด าเนินการทั งหลาย
อ่ืน รวมทั งการชี แจงข้อซักถามตลอดการประชุมในครั งนี ครับ เพื่อโปรดอนุญาต
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายประยงค์  โมคภา  ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ออกข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562  ไปแล้วนั น 
บัดนี องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องขอ

อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  กองช่าง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 โครงการ รวมเป็นเงินทั งสิ น 499,000.- บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2543 

ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยนหรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ข้อ 31  การโอน การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายการที่ได้
เบิกตัดปีหรือขยายเวลาให้เบิกตัดปีไว้จะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มี
อ านาจให้เบิกตัดปีได้ หรือขยายเวลาเบิกตัดปี 

เพ่ือให้การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว  
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ  จึงได้เสนอญัตติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติต่อไป  

 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ เชิญครับ 

เชิญท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับ ถ้าผมไม่ถามคง
ไม่ได้นะครับ เพราะว่าผมได้ดูปริมาณเงินที่ท่านได้ขอเปลี่ยนแปลงขอแก้ไข 
499,000.- บาท เหมือนเดิมครับ เงินเท่าเดิมครับ แต่สิ่งที่ผมมีข้อสงสัย มีความไม่
เข้าใจ การเปลี่ยนแปลงมันต้องเปลี่ยนแปลงให้ประชาชนมีประโยชน์ 
เปลี่ยนแปลงแล้วราชการได้ประโยชน์ แล้วต้องไม่มีข้อเคลือบแคลงสงสัยครับ อัน
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เดิมที่ท่านขอเปลี่ยนแปลงปริมาณลูกรังท่านประธาน 2,397 แต่ว่าท่านเปลี่ยน
มาแล้วปริมาณลูกรังท่านลดลง คงเหลือ 1,523 ลูกบาศก์เมตร  ท่านประธานครับ
มีความต่างตรงนี ครับ ปริมาณลูกรังมันน้อยลงท่านประธาน โดยหลักการแล้ว มัน
ต้องเท่าเดิมหรือใกล้เคียงครับท่านประธาน ก็เลยขอความชัดเจนจากฝ่ายบริหาร
ว่าท่านเปลี่ยนแปลงแล้วประชาชนได้ประโยชน์ตรงไหนอย่างไรครับ แล้วก็ขอค า
ชี แจงด้วยครับท่านประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอให้ท่านผู้บริหารได้ชี แจงเกี่ยวกับค าชี แจงงบประมาณท่ีท่านสมาชิกได้อภิปราย 

ไว้นะครับ เชิญท่านผู้บริหารครับ  
 
นายประยงค์ โมคภา  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องนี ผมขอ 

อนุญาตผู้อ านวยการกองช่างเป็นผู้ชี แจงครับ ขออนุญาตครับ  
 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์ ครับกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด                 

ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าสว่นราชการ กระผม             
นายสุวิทย์ กุสุมพงษ์  รักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองช่าง ในส่วนของ            
ทางท่านสมาชิกสอบถามขออธิบายดังนี นะครับ จากเดิมที่ส ารวจ โครงการในช่วง
นั นนะครับ เป็นช่วงที่พายุ โพดุลเข้านะครับท าให้ถนนบางช่วงบางสายจากเดิมที่
ส ารวจไว้ 6 เมตร ยาว 3335 เมตร ปรากฏว่าเข้าไปด าเนินการจริง ๆ เข้าไป
ด าเนินการไม่ได้ตามโครงการนะครับจึงได้ท าการขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเนื่องจาก
บางช่วงเกิดจากพายุโพดุลที่น  าเซาะถนนท าให้ถนนขาดนะครับ ซึ่งไม่สามารถ
ซ่อมแซมถนนลูกรังได้ตามปกติเพราะต้องน าส่วนหนึ่งไปท าการก่อสร้างถนน        
นะครับเพ่ือให้สัญจรไปมาได้ซึ่งช่วงที่ก่อสร้างถนนจะต้องมีการถมดินนะครับซึ่ง
ปริมาณดินตรงนี เป็นปริมาณดินเพิ่มตรงนี  ที่มาจากปริมาณงานเดิมซึ่งปริมาณงาน
เดิมลูกรังหนา 10 เซ็นติเมตร เราได้ค านวณจากการส ารวจแล้วว่าปริมาณดินที่
เพ่ิมมา ท าให้ระยะทางลดลง ปริมาณลูกรัง จึงลดลงไปตามสัดส่วนของการ
ค านวณหลักการก่อสร้างนะครับ ในส่วนนี ก็คือส่วนที่เราแบ่งเป็นงานซ่อมแซม 
และก็แบ่งเป็นงานก่อสร้างนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้บริหารนะครับ ที่ให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี แจง มีสมาชิกท่านใด

ประสงค์จะอภิปรายหรือไม่นะครับ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับ  
   ผมจะขอมติที่ประชุม  เชิญท่านเลขาฯ ตรวจนับองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีท่านสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมสภาแห่งนี 

จ านวนทั งสิ น 18 ท่าน รวมทั งท่านประธานสภาด้วย ครบองค์ประชุมค่ะ 
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ประธานสภาฯ   18  ท่านนะครับ  
-  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  17  เสียง 
  -  มีสมาชิกทา่นใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไม่มีนะครับ  

-  งดออกเสียง จ านวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
       ที่ท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

ประธานสภาฯ   ต่อไประเบียบวาระ  
5.2 เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเงินสะสม 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน 1 รายการ เป็นเงิน 497,000 บาท 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ผู้เสนอครับ  
เชิญท่านนายก เชิญครับ 

 

นายประยงค์  โมคภา  เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และสมาชิกสภาองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ได้มีมติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ในคราวประชุมสมัย
วิสามัญ สมัยที่ 1 เมื่อวันที่ 29 ตุลาคม 2562 ไปแล้วนั น บัดนี องค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มีความจ าเป็นที่จะต้องอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง ดังนี  ขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 กอง
ช่าง แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า
ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค จ านวน 1 โครงการ 
เป็นเงิน 497,000.- บาท ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2543 ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือ
เปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  เพ่ือให้การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ดังกล่าว
เป็นไปโดยถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ จึงได้เสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงเงินสะสมรายจ่ายมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปราบเชิญครับถ้าไม่มีนะครับผมจะ 

ขอมาจากท่ีประชุมนะครับ เชิญท่านเลขาได้นับองค์ประชุมเชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ขณะนี มีสมาชิกในที่ประชุมแห่งนี มีจ านวน  

18 ท่านพร้อมท่านประธานด้วยครบองค์ประชุมค่ะ 
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ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบตามญัตติที่ท่านนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
    -  17 เสียง 

-  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบตามญัตติที่ท่านายกเสนอโปรดยกมือครับ 
-  ไม่มีครับ 
-  ไม่มีนะครับงดออกเสียง 1 เสียง 
-  ถือว่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีมติ                           
เห็นชอบตามญัตติที่นายกเสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ต่อไปนะครับระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืน ๆ   

มีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายเชิญครับ  
เชิญท่านเกรียงศักดิ์เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ 

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอเมืองครับ ท่านประธานครับจริง ๆ แล้ว ใน
เรื่องนี ท่ีผมจะอภิปรายตอนนี  เกี่ยวข้องกับท่านสมาชิกที่ได้ยื่นกระทู้ถามท่าน
นายกไปแล้ว เพื่ออยากให้ผู้บริหารได้มีความเข้าใจ แล้วก็เพ่ือเป็นการมีความ
สามัคคีในองค์กรของเราและท างานเพ่ือส่วนรวมจริง ๆ ท่านประธานโดยเฉพาะ 
งบประเพณีท่ีเราได้กล่าวไปแล้ว ท่านประธานครับ หากย้อนไปได้ จริง ๆ แล้วใน
แผนพัฒนา ในส่วนที่ประเพณีในการสนับสนุนอ าเภอร่องค านี  ตั งไว้ 250,000.- 
บาท ในแผน แล้วก็คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณจากนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ขอปรับลดเหลือ 100,000.- บาท โดยให้เหตุผลว่า เพื่อให้
งบประมาณประเพณีต่าง ๆ อยู่ในภาพรวมไม่มีความเหลื่อมล  า ไม่มีความมากมาย
เกินอ าเภออ่ืน โดยเฉพาะอ าเภอเมืองก็ โครงการละ อ าเภอละ สามแสน สองแสน 
หนึ่งแสนหรือห้าหมื่นบาท ท่านประธานก็เลยคณะกรรมการเห็นพ้องต้องกันว่าไม่
ควรที่จะต้องเกินสามแสนบาท โดยให้เหตุผลว่าเรายังมีความเดือดร้อน พ่ีน้อง
ประชาชนยังมีความจ าเป็นต้องได้รับการแก้ไขกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดอยู่
หลายเรื่อง เช่นคราวที่แล้วผมจ าได้ว่าผู้บริหารได้ให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ตอบ
ผมถามว่าเครื่องสูบน  าเรามีพอไหม ท่านบอกว่าไม่พอ อันนี แก้ปัญหาภัยแล้งนะ
ครับส าหรับการท าการเกษตร แล้วรถน  าเราอยู่ในสภาพไหน ท่านประธาน
รถบรรทุกน  าเราเมื่อวานนี ผมได้รับหนังสือร้องเรียนมาจากประชาชนเกี่ยวกับ
ระบบการส่งน  าประปาที่จะให้พ่ีน้องประชาชนได้มีการดื่มการกินการบริโภค ท่าน
ประธานครับไม่เพียงพออีก ท่านประธานครับจริงแล้วผมเข้าใจได้ท่านผู้ว่ามี
อ านาจ มีอ านาจในการในการยกเว้นระเบียบที่ท่านอยากจะท าท่ีท่านคิดว่าถูก แต่
โดยที่พวกผมมาจากตวัแทนพ่ีน้องประชาชน ผมติดนิสัยชอบช่าง ช่างเหตุผล
รัฐบาล ถามว่าอุดหนุนประเพณีหนึ่งล้านบาท กับการแก้ไขปัญหาพี่น้องประชาชน
เรื่องภายในน  าท่วม น  าแล้ง น  าไม่มีจะกินนี  เป็นยังไงท่านประธานค าตอบสุดท้าย
อยู่ที่ตรงไหนท่านประธานประชาชนได้ประโยชน์ขนาดไหน มีหลายท่านไป
ต้องการค าตอบเกี่ยวข้องกับประชาชนไหม โดยเฉพาะหน่วยงานที่มีอักษรย่อครับ
ท่านประธาน มันมีหน้าที่หรือเปล่ามันเป็นหน้าที่คุณหรือเปล่า ประชาชนได้
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ประโยชน์ตรงไหนอย่างนี ครับท่านประธาน โดยเฉพาะพวกผมในฐานะเป็นสมาชิก
เป็นผู้ท าหน้าที่ตรวจสอบอันนี ขอทักท้วงขอติติงแจ้งท่านไปปรับปรุงโดยถ้าที่
ท่านผู้ว่าเสนอมาท่านก็กรุณาให้เหตุผลว่าจริง ๆ แล้วที่พวกผมปรับเหลือ 
100,000.- บาทผมให้เหตุผลอย่างนี ท่านประธาน เพื่อให้ภาพรวมของงบสนับสนุน
ประเพณีไม่ได้เป็นบรรทัดฐาน เพื่อเปิดช่อง สมุติว่าท่านผู้ว่าคนใหม่มา ท่านอ่ืนมา
นอกจากท่านปัจจุบันท่านไปเน้นอ าเภอขอโทษอ าเภอกุฉินารายณ์ ร่องค าหนึ่งล้าน 
แล้วอะไรจะเกิดขึ น ท่านประธานครับนี่คือปัญหา ผมก็เลยอยากจะกราบเรียน
ท่านประธานถึงฝ่ายบริหารว่าพวกผมมีหลักคิดอย่างนี ครับท่านประธานไม่น้อยใจ
ครับที่ท่านจะเอางบประมาณในส่วนการศึกษาดูงานท่านสมาชิกท่ีท่านอาจจะให้
เหตุผลว่าสักพักท่าน สจ. ก็จะเลือกตั งแล้วบางเขตก็ก าลังจะแบ่งอยู่แล้ว ท่าน
ประธานครับแล้วถ้าเกิดยังไม่เลือกตั งท าอย่างไร อยู่ตรงนี หากเป็นไปได้ก็ขอท่าน
ประธานไปแล้วกันว่า ขอให้ปรึกษาหารือท่านสมาชิกโดยเฉพาะในสภาแห่งนี หรือ
นอกสภาก็ได้ครับถ้าในสภานี มันว่าด้วยระเบียบ ว่าด้วยข้อกฎหมาย ว่าด้วยกฎิกา
ท่านประธานถ้าอยู่นอกสภาเราจะได้ถามอีก แล้วสามารถผ่อนปรนประนีประนอม
กันด้วยเหตุด้วยผล ตรงไหนที่ไม่เข้าใจถ้าในสภานั นก็บันทึกท่านประธานผิดเป็น
ผิด ถูกเป็นถูกท่านประธานนะครับ ผมกราบเรียนท่านประธานถึงผู้บริหาร     ว่า
ต่อ ๆ ไปขอความกรุณาท่านเป็นไปได้ช่วยเหลือ ช่วยถามท่านสมาชิกหน่อยว่า
ท่านคิดยังไงมีผมอะไรที่ตั งได้เท่านี ขอบคุณท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ 

ท่านเกรียงศักดิ์ ที่ได้อภิปรายให้กับทางสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมได้ทราบ
ถึงสาเหตุเรื่องนี จะได้น าเรียนไปยังผู้บริหารอีกครั งนะครับหลังจากประชุมเสร็จนะ
ครับ มีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์อภิปรายเชิญครับ  
เชิญท่านวิรมณ์ศักดิ์ เชิญครับ 

 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ท่านประธานที่เคารพผมวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ก็นั่งฟังแล้วก็ปิดหน้าน่าคิด 

ท่านวรากรณ์พูดมาก็เป็นส่วนดีคือประเพณีก็ควรรักษาไว้ แต่ที่ส าคัญเงินก็มาก
ล้านกว่าบาท ล้านหนึ่งแสน แสนสองแสนกาชาดก็ไปเยอะแล้วประเพณีต่าง ๆ ก็
อุดหนุนเกินหน้าเกินที่ตั งไว้คือ หนึ่งล้านบาทผมนี น้อยใจตลอดวันนี กับเมื่อวานนี  
ไปเจาะบาดาลนาคูสองบ่อเจาะไปได้ 35 เมตร บอกว่างบประมาณหมดขอโทษ
ครับพูดผิดไม่สุภาพ พระมองหน้าผมกรรมการวัดก็มองหน้าว่าไม่มีน  าไม่มีจะ
น  ามันแล้วงบประมาณให้มา 35 เมตร น  าก็ไม่ได้พระถามว่าโยมเงินไปเติมน  ามัน
ต่อไหม ผมบอกไม่มีครับท่านครับใส่ซองไปหมดแล้ว  ก็เลิกเจาะ 35 เมตรไม่ได้ 
เมื่อวานนี ก็เจาะอีกบ่อสุดท้าย 35 เมตรไกล้เขา กลุ่มเกษตร 35 เมตรบอกหมด
น  ามันอีกแล้วผมก็ถามกลุ่มเขาว่ากลุ่มเรามีเงินอยู่หน่อยไหมซื อมาใส่อีกสองพันนี  
จะเจาะให้ได้น  าเขาเลยเอาเงินส่วนกลางกลุ่มเขามาเติมน  ามันอีกสองพันถึงวจะได้
น  าเพราะเขตผมมันติดเขามันสูงถ้าพิกัด 25 เมตร 30 เมตรท ายังไงเอาเงินล้านนี 
มาแบ่งเจาะบาดาลมันหลายบ่ออยู่ท าวันเดียวเป็นล้านสองล้านมันไม่สมควร 
ประเพณีก็ใช่อยู่แต่ว่าชาวบ้านผมไปดูสิครับขี่รถดูกลางทุ่งนาไปทุกท่ีไม่มีน  าเลยจะ
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อุปโภคบริโภคก็ไม่มียิ่งวัดบางวัดโรงเรียนบางโรงเรียนชาวบา้นไม่มีน  าต่อจากนั น 
ต่อจากนี มาหากันวุ่นวายไปหมดผมไม้รู้จะเอาหน้าไปไว้ไหนท่าน สจ. น  าไม่มีไป
ไหนน  าไม่มีไปบ้านงานศพสองนาทีก็มาถามแล้วท่านประธาน ท่าน สจ. น  าไม่มีนี่
ละครับเป็นปัญหาเราตรงเป้าไหมงบประมาณผมก็ว่าคิดยังไงนะครับสิ่งที่
ประชาชนเดือดร้อนไม่ได้แก้ถูกทางเลย น่าคิดนะครับไม่เป็นระบบไม่เป็นระเบียบ
ยังไงไม่รู้ ยังไม่พอแหละ สจ. เก่าก็โทรเสร็จหรือยัง ที่ผมชาวบ้านรอแล้ว อะไรของ
มันเจาะยังไม่เสร็จก็วุ่นวายหมดผมว่ามันน่าคิดมากพิศวง 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกยกมือประท้วงเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ท่านประธานครับผมขออนุญาตท่านสมาชิกที่ก าลังอภิปรายครับให้ถอนค าพูด 

ครับท่านประธานครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ครับผมขอถอนเป็นค าไทยแท้นะครับถ้าไม่สุภาพก็ไม่เป็นไรมันไปตามอารมณ์  

ครับผมฝากท่านประธานด้วยถึงผู้บริหารว่าบางครั งต้องคิดถึงประชาชนบ้างคือเขา
เดือดร้อนจริง ๆ พื นที่ผมนี นาคูเขาวงได้น  าหมดนะครับน  าทุ่งนาไม่มีเห็นหน่วยงาน
นั นหน่วยงานนี ตั งกลุ่มให้มาจะเจาะให้ก็ไม่ได้เจาะสักท่ีเหมือนเดิมล าบากมากนะ
ครับ ผมขอบคุณท่านวรากรณ์ที่ท่านถามถึงส่วนนี ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่ครับ  

เชิญท่านสุรพงษ์ ครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ เวลาก็ใกล้จะหมดแล้วนะครับผม 

ใช้เวลาไม่นานานครับท่านประธานครับ เนื่องจากการอภิปรายนะครับท่าน
ประธานที่เคารพครับฟังดูแล้วท่านสมาชิกรุกขึ นอภิปรายเกี่ยวกับเงินหนึ่งล้านหนึ่ง
แสนบาทเก่ียวกับบุญประเพณีเก่ียวกับกองเส็งอะไรนะผมจ าได้แต่เส็งกอง ขอ
อนุญาตครับล้านเอ็ดแล้วก็ท่านปลัดโดยผ่านท่านผู้บริหารลุกชี แจงบอกว่าโอนจาก
ไหน โอนมาจากงบศึกษาดูงานหนึ่งล้านบาทแล้วก็จบลงง่าย ๆ เหมือนกับหลักการ
และเหตุผลองค์กรของเรานี  ถามตอบแล้วแต่ถามจริง ๆ แล้วหลักการที่จริงมันมา
อย่างไร ผมอยากให้เพื่อนสมาชิกท้าวความนิดหนึ่งว่าเป็นข้อบัญญัติงบประมาณปี 
2563 มันเกิดขึ นอย่างไรนะครับเป็นมาอย่างไร สาเหตุเดิมเก่อนที่จะเป็น
งบประมาณปี 2563 ก่อนที่ผู้บริหารจะเสนอขึ นมาสภาเห็นด้วยยกมือ ตั ง
คณะกรรมการกลั่นกรองทุกข้อแล้วก็ยกมือทุกอย่างเหมือนในสภาผู้แทนราษฎรก็
คงไม่แตกต่างกัน แค่เราให้ความส าคัญในส่วนนี เราจะไม่เห็นว่าเอาเงินมาจากไหน
เอาเงินมาจากศึกษาดูงาน ฟังให้ก็ ไปเส็งกองไปศึกษาดูงาน ประเภท เหตุผลยังไง
ก็สู่เส็งกองไม่ได้ ศึกษาดูงานได้อะไรเส็งกองได้อะไรเห็นได้ชัดอันนั นข้อเหตุผลที่
ตอบง่าย ๆ แต่ผมอยากให้มองถึงหลักการว่าวิธีปฏิบัติมาเป็นข้อบัญญัติขึ นมา
กลั่นกรองผ่านคณะกรรมาธิการหลายภาคส่วนมาแล้วอันที่ผมอภิปรายครั งนี ไม่ใช่
ว่าผมต าหนิผู้บริหารก็ต้องโอนเงินหนึ่งล้านหรือสองล้านแต่ผมขอหลักการอย่าง
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น้อย ๆ ผ่านสภาอันนี แล้วก่อนที่จะโอนใครคนหนึ่งจะรับปากท่านผู้ว่าประชุมกับ
กับท่านผู้ว่าบอกว่าท่านผู้ว่าขอหน่อยสามล้านปีนี งานกาชาดไม่พอโอเคได้ครับมัน
ผิดหลักการ ผู้ว่าก็ผู้ว่าเถอะมาแล้วก็ย้ายไปดูแลรักษาก็แค่นั นทุกคนอยู่ภายใต้
ระเบียบผมไม่ได้ถือระเบียบงบศึกษาดูงานอยู่ในระเบียบประเพณีอ านาจของ
ผู้บริหารโอนท าอะไรก็ได้ในส่วนอ านาจแต่ผมไม่ได้อยู่ในส่วนนั น แต่ผมอยากยึด ๆ 
หลักการคงความส าคัญกับท่ีมามันบ้าง ที่มาจากท่านสมาชิกยกมือสามสิบท่านยก
มือไตร่ตรองกลั่นกรองด้วยเหตุด้วยผลเชิญผู้บริหารเชิญหัวหน้าส่วนกรมกองต่าง 
ๆ มาชี แจงว่าด้วยเหตุผลถึงอนุมัติ แต่มาครั งนี ท่านอนุมัติโดยใครก็แล้วแต่ผมไม่
ทราบแต่รับปากกับผู้ว่ารับปากกับผู้บริหารผมไม่สนับสนุนการกระท าอย่างนั น 
อย่างน้อย ๆ กลับมาถามเพ่ือนสมาชิกหน่อยบ้างว่าเป็นยังไง ท่านจะไปมองบอก
ว่าเส็งกองดีกว่าศึกษาดูงานแน่นอนให้ไปเลยอย่างง่าย ๆ ครับ ถามใครก็ตอบได้
ถามชาวบ้านก็ว่าเส็งกอง กับศึกษาดูงานอันไหนดีชาวบ้านเขาตอบถูกแต่เพ่ือน
สมาชิกท่ีอภิปรายหลายท่านความจ าเป็นมากกว่าเส็งกองมันมีผมไม้ได้รังเกียจ
เพ่ือนสมาชิกแต่ละเขตแต่ผมอยากให้มองความส าคัญที่ไปที่มาของข้อบัญญัติของ
งบประมาณตรงนี มันผ่านการกลั่นกรองมาหลายภาคส่วนไม่ใช่มาตัดสินใจอยู่คน
ใดคนหนึ่งไม่ผิดหรอกครับระเบียบแต่ผิดหลักการฝากไว้แค่นี ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   หลังจากเราประชุมเสร็จนะครับจะได้ให้ท่านเลขาบันทึกแล้วน าส่งท่านผู้บริหาร 

นะครับ ปัญหาที่ท่านสมาชิกได้อภิปรายไว้นะครับ มีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์
จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านวรากรณ์เชิญครับ 

 
นายวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ท่านประธานสภาที่เคารพผมวรากรณ์ภูอาภรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอยางตลาดท่านประธานครับ อันที่จริงผมตั งกระทู้เพ่ือ
อยากทราบว่าที่ไปที่มาของงบประมาณที่มันเกินไปจากข้อบัญญัติที่ตราไว้มาจาก
ส่วนไหน แล้วก็สาเหตุที่อุดหนุนไปเพ่ิมจ านวนเป็นสิบเท่ามันมีเหตุผลประการใดที่
จ าเป็นต้องอุดหนุนไปเยอะขนาดนั นท่านผู้บริหารก็ได้มอบให้ท่านปลัดในฐานะ
เจ้าหน้าที่งบประมาณลุกขึ นมาชี แจงต่อสภาแห่งนี ก็ได้รับทราบพร้อม ๆ กันว่า
เหตุผลที่ท าอย่างนั นมันเป็นอย่างนี  แล้วท่านสมาชิกก็ได้รับทราบพร้อมกันแล้วก็
ทุกท่านก็ได้พิจารณาแล้วก็ได้มีความคิดเห็นหลากหลายที่อภิปรายในสภาแห่งนี  
แล้วก็คงจะสอดคล้องไปถึงผู้บริหารว่าสิ่งต่าง ๆ ที่ท่านผู้บริหารกระท าไปนั น มีสิ่ง
อ่ืน สิ่งใดที่จ าเป็นกว่าที่ท่านผู้บริหารอนุมัติงบประมาณไปเพราะฉะนั นวันนี  ก็
อยากให้ท่านประธานหรือแม้กระทั่งท่านผู้บริหารรับทราบในฐานะสมาชิกซึ่งเป็น
ตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนที่เลือกมานี ก็อยากสะท้อนปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนให้ท่านผู้บริหารได้รับทราบว่ายังมีปัญหาและความต้องการที่พ่ีน้อง
ประชาชนเห็นว่ามันส าคัญกว่าที่ยังรองรับการแก้ไขจากงบประมาณเงินหนึ่งล้าน
ว่ามากก็มากจะว่าน้อยก็น้อยแต่ส าหรับคนที่ประสบปัญหาก็สามารถแก้ปัญหาพ่ี
น้องได้เพราะฉะนั นวันนี ก็ขอบพระคุณท่านสมาชิกหลายๆ ท่านที่ลุกขึ นมา
อภิปรายได้สะท้อนความคิดเห็นของแต่ละท่านซึ่งท่านในฐานะที่เป็นตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชนผมคิดว่าท่านท าหน้าที่เต็มที่ในสภาแห่งนี  ถึงแม้ว่าเราอาจจะมี
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ระยะเวลาการด ารงต าแหน่งในอีกไม่นานอันที่จริงแล้วเราก็ครบวาระเป็นเวลาสอง
ปีกว่าแล้วผมก็อยากให้ช่วงที่เรายังคงด ารงต าแหน่งนี เราก็พยายามท าหน้าที่ให้สม
กับพ่ีน้องประชาชนได้ไว้วางใจเลือกเราเข้ามาท าหน้าที่เป็นปากเป็นเสียงให้พ่ีน้อง
ประชาชนสิ่งละอันพันละน้อยที่พยายามสะท้อนปัญหาในพื นที่ผมก็อยากให้ท่าน
ผู้บริหารรับทราบ ทราบดีท่านเป็นห่วงพ่ีน้องประชาชนพวกผมก็ไม่น้อยกว่าท่าน
รักและเป็นห่วงพ่ีน้องประชาชนอยากให้พ่ีน้องประชาชนกาฬสินธุ์ของเรามีความ
กินดีอยู่ดี แต่เรื่องการใช้จ่ายงบประมาณอยากให้ในบทบาทหน้าที่ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเราในกฎหมายบัญญัติไว้ชัดเจนอันไหนเป็นหน้าที่หลัก อัน
ไหนเป็นหน้าที่รองอันนี อยากให้ตระหนักครั งหน้า เพราะฉะนั นวันนี ในระเบียบ
วาระเรื่องอ่ืน ๆ ผมก็อยากจะมาพูดได้อภิปรายเสริมจากท่ีได้ตั งกระทู้ถามท่าน
นายกว่างบประมาณในข้อบัญญัติของเราอยากให้ใช้ให้เกิดประโยชน์มากที่สุดสิ่งที่
อยากทราบต่อไปนี คือสถานะการเงินการครับถึงวันปัจจุบันมีรายได้รายรับมาก
น้อยเท่าไหร่แล้วโครงการที่ตราในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2563 ท่าน
ผู้บริหารท่านบริหารจัดการไปได้มากน้อยเท่าไหร่แล้วอันนี ผมก็จะไม่คาดหวังว่า
ท่านจะตอบในวันนี เพราะฉะนั นสิ่งที่จะสามารถท าให้ท่านได้มาชี แจงถึงตัวเลข
สถานะการเงินการคลังกระผมต้องขออนุญาตตั งกระทู้ถามในการประชุมคราว
หน้าสิทธิที่จะตอบก็ขึ นอยู่กับท่านถ้าคิดว่าท่านตอบให้สภาได้รับรู้ว่าจะเป็น
ประโยชน์ ไม่มาก็น้อยสมาชิกของเราก็จะได้รับทราบสิ่งไหนที่ควรจะท าสิ่งไหนที่
อาจจะชะลอไว้ก่อนเพราะฉะนั นหลังจากการอภิปรายครั งนี ผมก็ต้องขออนุญาต
ตั งกระทู้ถามถึงฝากท่านประธานไปยังท่านนายกว่าสถานะคลังขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของเราจากต้นปีงบประมาณถึงวันปัจจุบันสถานะการเงินการ
คลังเป็นอยา่งไรท่านประธานขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านผู้อภิปรายในสภานะครับ ท่านวรากรณ์ และสมาชิกทุกท่าน 

นะครับ ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ ท่านวิรมณ์ศักดิ์ เชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ด้วยความเคารพท่านประธานผมวิรมณ์ศักดิ์ วงค์ธิเบศร์ ท่านผู้บริหารผมก็ 

เขา้ใจในส่วนลึกว่างานเราก็เยอะ อบจ. นี หลาย ๆ อย่างเพ่ิมเติมเพ่ิมแผนเพ่ิมงบ
วุ่นวายไปหมดผมก็รู้แต่ว่า ผมก็รู้ของฝ่ายกองช่างเขางานเยอะอยากจะฝากถึง ผอ.
กองช่างหน่อยว่าเดี๋ยวนี เศรษฐกิจก็แย่น  าก็แล้งอะไรก็ยาก แต่ว่าอ าเภอผมนี 
เดือดร้อนเรื่องถนนเป็นหลุมเป็นบ่อมากเหลือเกินจากบ้านหว้าน - โนนนาจาน
จากบ้านหว้านหลุมเยอะ ลูกหลานไปโรงเรียนตอนเช้าก็เยอะการสัญจรก็ล าบาก 
นากุดสิมหนองค าป้องก็หลุมเหลือเกิน หลายท่านหลายคนก็บอกว่า สจ. เอ้ยออก
รถใหม่นี ช่วงล่างเสียหมดแล้วผมก็โอ๊ยขอร้องเทวดาสักหน่อยคงจะดี ล าบาก
เหลือเกินครับท่านผู้บริหารก็ออกไปแวะดูหน่อยเพื่อเป็นวาสนา ผมว่าเราสัญจรไป
หน่อยว่าไปดูเนื อที่จริง ๆ ในแต่อ าเภอหน่อยว่าเขาเดือดร้อนอะไรบ้าง เราอยู่กับที่
ก็ไม่รู้ว่าประชาชนเดือดร้อนอะไรนักหนานะครับเราสัญจรไปอ าเภอนั นอ าเภอนี 
หน่อยไปดูข้อเท็จจริงว่าจะใช้งบประมาณให้คุ้มค่าไหมประชาชนเดือดร้อนจริง
ไหมผมว่าจะดีนะครับผ่อนคลายความเครียดบ้างบางส่วนผมว่าเราออกไปอย่าง
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อ าเภอที่เดือดร้อนจริงเราก็ไปดูเขาบ้างนะครับนี ละครับขอความกรุณา ผอ.หน่อย
ว่าทางกองช่างด้วยว่าท่านประธานครับว่าไปปะถนนให้ผมหน่อยว่าเศรษฐกิจก็แย่ 
แห้งแล้งก็แห้งแล้งถนนก็ไม่ดีไม่ก็ผนวกเข้าหากันมากเกินไปครับ เดี๋ยวนี ท่านก็เห็น
ว่าประเทศไทยนี ก าหลังจะตกเหวหมดแล้วครับคนฆ่ากันตาย โดดน  าตาย โดดตึก
ตายวุ่นวายกันไปหมดแล้วครับเพราะพวกนี มันเครียดไปหมดแล้วครับฝากดูให้ผม
ด้วยขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ   

เชิญครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  เรียนท่านประธานครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อ าเภอเมืองครับ ท่านประธาน 

ครับที่จริงผมว่าจะพอแล้วท่านประธานเปิดประเด็น ท่านประธานเปิดประเด็นว่า
จะน าเรื่องต่าง ๆ เสนอผู้บริหารครับ ยังไม่พอครับท่านประธานไหน ๆ เราก็อยู่กัน
สามฝ่ายแล้วครับฝ่ายที่หนึ่งคือนิติบัญญัติ  พวกเรานี แหละ ฝ่ายที่สองคือผู้บริหาร
นี แหละท่านประธาน ไม่พอท่านบันทึกหรือน ารายงานการประชุมในครั งนี ท่าน
เสนอผู้ว่าด้วยครับ ท่านผู้ว่าจะได้ทราบว่าตัวแทนจากพ่ีน้องประชาชนเขาคิดยังไง 
ตั งไว้เท่านี  ตั งไว้ 100,000.- บาท ท าไมท่านขอเพ่ิมมาเป็น 1,100,000.- บาท 
ท่านประธานครับผมดูตัวเลขผมเห็นใจกองแผนจริง ๆ ท่านประธาน โดยเฉพาะ
หลายท่านเจ็บไข้ได้ป่วยก็มีท่านประธานเนื่องจากการท าแผนไม่ธรรมดาท่าน
ประธานเริ่มจากแผนหมู่บ้านท่านประธาน แผนต าบลแผนอ าเภอ แผนจังหวัด
กลั่นกรองทั งสิ น สี่ห้าชั น ถึงจะมาเป็นรูปแผนพัฒนาระดับจังหวัดได้ สอดคล้องกับ
แผนพัฒนาประเทศชาติ สอดคล้องกับนายกนโยบายนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านประธานครับอย่างน้อย ๆ เราต้องให้เกียรติประชาชนโดยเฉพาะ
ประชาชนตามรัฐธรรมนูญครับท่านประธาน ท าอะไรก็แล้วแต่ต้องยึดตัวประชาชน
ครับท่านประธาน ผมกราบเรียนท่านประธานว่ากรุณาบันทึกจากการประชุมใน
ครั งนี น าเรียนท่านผู้ว่าด้วย ท่านจะได้รับทราบว่าตัวแทนพ่ีน้องประชาชนเขาคิด
ยังไงท่าประธานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีท่านสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะอภิปรายในวาระเรื่องอ่ืน ๆ ครับ  

ถ้าไม่มีนะครับ ส าหรับวันนี การประชุมกันมาก็เป็นเวลาพอสมควรแล้ว ผมขอนัด
การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั งที่ 4 ประจ าปี 2563 ในวันอังคารที่ 25 
กุมภาพันธ์ 2563 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ วันนี เลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 
 
 


